
Bandeau à pois années 50
fiche créative n° 766

Degré de difficulté : Avancés

Les années 50, leur style pin-up et leur lot de glamour sont à nouveau à la mode. Voici spécialement pour
vous une création qui vous fera vivre ou revivre cette formidable décennie.

Avec ce large bandeau à pois surmonté d’un gros nœud, vous serez tout à fait tendance ! Grâce à un
élastique intégré, il saura toujours adapté à votre tour de tête.

Matériel et tissu nécessaires :

•    pour l'avant du bandeau : 10 x 42 cm
•    pour la partie froncée à l'arrière du bandeau : 27 x
7 cm
•    pour le nœud : 30 x 20 cm
•    patte pour le nœud : 11 x 7 cm
•    16 cm d'élastique plat de 12 mm de large

Bébé de 0-3 mois / tour de tête d'env. 32-38 cm
•    pour l'avant du bandeau : 9 x 28 cm
•    pour la partie froncée à l'arrière du bandeau :  17
x 5 cm
•    pour le nœud : 9 x 13 cm
•    patte pour le nœud : 5 x 6 cm
•    10 cm d'élastique plat de 12 mm de large

Bébé de 3-6 mois / tour de tête d'env. 38-42 cm
•    pour l'avant du bandeau : 9 x 32 cm
•    pour la partie froncée à l'arrière du bandeau : 19 x
5 cm
•    pour le nœud : 9 x 13 cm
•    patte pour le nœud : 5 x 6 cm
•    11 cm d'élastique plat de 12 mm de large

Bébé de 6-12 mois /  tour de tête d'env. 42-48 cm
•    pour l'avant du bandeau : 10 x 36 cm
•    pour la partie froncée à l'arrière du bandeau : 20 x
5 cm



•    pour le nœud : 10 x 15 cm
•    patte pour le nœud : 5 x 6 cm
•    12 cm d'élastique plat de 12 mm de large

Enfant de 12 mois - 4 ans / tour de tête d'env. 48-52
cm
•    pour l'avant du bandeau : 10 x 39 cm
•    pour la partie froncée à l'arrière du bandeau : 24 x
5 cm
•    pour le nœud : 10 x 16 cm
•    patte pour le nœud : 5 x 6 cm
•    14 cm  d'élastique plat de 12 mm de large

Enfant à partir de 4 ans jusqu'à l'âge adulte / tour de
tête d'env. 52-58 cm
•    pour l'avant du bandeau : 10 x 42 cm
•    pour la partie froncée à l'arrière du bandeau : 27 x
5 cm
•    pour le nœud : 10 x 16 cm
•    patte pour le nœud : 5 x 6 cm
•    16 cm d'élastique plat de 12 mm de large

 C'est aussi simple :

Taillez les coupons de tissu nécessaires dans le tissu à pois et  surfilez les bords au point zigzag. Pliez
tous les coupons endroit contre endroit dans la longueur et épinglez-les pour maintenir leurs bords fermés.
Cousez les bords longs à la largeur du pied-de-biche.

Important : Le coupon pour la partie élastiquée doit être cousu au point zigzag, toutes les autres coutures
sont faites au point droit. Lorsque vous réglez votre machine à coudre sur point zigzag, veillez à ne pas le
choisir trop large – le tube pour l'élastique doit être d'environ 1,5 cm de large afin que l'élastique de 1,2 cm
de large puisse y être ultérieurement enfilé.
Retournez tous les pièces de tissu (pour les pièces les plus étroites, aidez-vous d'un bâton à bout rond ou
d'un crayon à papier) et disposez-les de telle sorte que la couture soit bien au milieu, à l'arrière des
différentes pièces. Repassez les pièces afin que la couture ne tourne pas.

Pliez le coupon pour le nœud envers contre envers en une boucle de sorte que la couture ne soit pas
visible à l'avant. Fermez en conservant une marge de couture de 1 cm. Découpez la marge de couture pour
ne plus laisser que quelques millimètres et froncez le coupon en son milieu. Maintenez le nœud en forme
par simplement quelques points.
Placez le nœud sur le bandeau, de préférence légèrement de côté, et cousez-le par seulement quelques
points. Pliez en deux le coupon pour la patte endroit contre endroit afin que la couture soit à l'extérieur puis
piquez le bord ouvert en laissant une marge de couture d'1 cm. Retaillez la marge de couture puis tournez



le tissu ; la couture doit à présent se trouver à l'intérieur. Enfilez la patte sur le nœud puis superposez la
couture de la patte à celle du bandeau.
A présent, prenez le tube de tissu pour réaliser la partie élastiquée. Attachez une épingle à nourrice à une
extrémité du fil élastique et enfilez ce dernier dans le tube. Fixez l'extrémité de l'élastique à une extrémité
du tube par un
aller-retour de couture. A l'aide de l'épingle, tirez l'élastique jusqu'à l'autre extrémité, enlevez l'épingle à
nourrice et faites comme précédemment un aller-retour de couture.
Glissez une extrémité du tube élastiqué dans un des bords ouverts du bandeau, veillez à ce que la couture
du tube soit du même côté que celle du bandeau, réduisez la largeur du bandeau de part et d'autre de
l'élastique en rabattant le tissu vers l'intérieur puis piquez pour refermer en conservant une marge de
couture de 1,2 cm. Faites de même pour l'autre côté.

Chers couturières et couturiers, les tissus sont des articles saisonniers et nous nous efforçons de toujours
vous proposer des produits tendance. C'est pour cela qu'il peut arriver que le tissu utilisé dans une fiche
créative soit épuisé.

Retrouvez dans notre catégorie « Tissu » une large gamme de produits de qualité. Cliquez ici pour découvrir
tous les tissus.

Une idée créative reste une idée créative !
Certains articles de la liste de matériel ne sont malheureusement plus disponibles.

Cependant, nous espérons que cette fiche créative continuera malgré tout à vous inspirer.

https://www.vbs-hobby.fr/couture-et-mercerie/tissus/
https://www.vbs-hobby.fr/couture-et-mercerie/tissus/
https://www.vbs-hobby.fr/couture-et-mercerie/tissus/


Liste d'articles :
Réf. Nom de l'article Quantité

391214 Set de fils à coudre Gütermann « Couleurs de base », 7x100m 1

360364 Mètre de couturière Prym, 150 cm 1

360289 Epingles tête de verre Prym, 0,6 x 30 mm, boîte de 10g 1

360302 Epingles à nourrice, assorties 1

360259 Aiguilles à coudre Prym, T. ass. 3-7, sch. 20 pc. 1


